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Procès-Verbal de la réunion
Commission  Emploi-Formation de la Zone Sud
Du 18/11/2016


Présents : Luc Piloy, Luca Ciccia, Natacha Giloteau, Rachel Stocher, Geneviève Gilon, Mireille Dekeyer, Caroline Van de Velde, Pierre-Alain De Henau, Pierre Verbruggen,  Gilles Legras,  Dimitri Ajenjo, Ygal Schachne, Fabienne Stocq, Edith Robert, Nejar Nadia.

Excusés : Olivier Collart, Tahar  El Hamdaoui  

Ordre du jour :	

1. Approbation du PV
2. État des lieux du projet Partner Day 2017
3. État des lieux du projet Trajet Emploi 2017
4. Divers

1. 	Approbation du PV – PV approuvé


2. 	État des lieux du projet Partner Day 2017

Deux Groupes de Travail se sont réunis le 3/10 et le 14/11 afin de ficeler l’organisation de cet évènement en tenant compte de l’évaluation du Partner Day 2016. 
Le Partner Day 2017 aura lieu le 26/01/2017 au sein de l’Espace 1180 à Uccle de 9h à 16h00. 
 
La matinée sera animée par Natacha & Geneviève, les animations auront pour objectifs de permettre aux partenaires de se rencontrer mais aussi de découvrir les projets de chacun.

L’après-midi sera dédiée aux débats autour de 4 thématiques définies préalablement :
· La motivation  du public et du travailleur social même combat ? ;
· Public sur couvé vs public oublié ;
· Le travail social de qualité ;
· Le travail en réseau. 
Ces thématiques sont approuvées, ce jour, par les membres de la CZS.

Les débats dureront +/- 30 mn autour de table tournante afin de susciter la rencontre. Il s’agira de définir en amont les mots clés, les concepts afin de ne pas perdre de temps durant le débat à réfléchir sur le sens de la question,…

Quid des intervenants experts (p.ex. L’Observatoire Bruxellois de l’Emploi) ? Nous partons du principe qu’il s’agit de la journée des travailleurs et que ceux sont ces derniers qui ont la parole et qui sont  experts de terrain.








3. État des lieux du projet Trajet Emploi 2017

Deux GT se sont réunis. Permettant de  fixer les lignes directrices du Trajet Emploi mais aussi de réfléchir au contenu. En tenant compte que pour l’année 2017 il faut une évolution du Trajet Emploi par rapport à l’année précédente ceci est imposé par le cadre financier.
Partir de l’idée que Trajet= Parcours càd aller vers l’information du public et cela sous forme ludique.

Identification des groupes d’action pour le Trajet Emploi : 

 1er moment du parcours « les Jeunes » 
 Il s’agira de regrouper tout un ensemble de ressources pour les jeunes dans notre zone.

Concrètement :
· Volet Job étudiants – collaboration avec les écoles & Jeep
· Volet information – collaboration avec FIJ, service citoyen, …
· Séance d’information « Tu veux tests?! »
· Volet outillage « Clés pour l’Emploi » 4 jours dédiées à l’outillage : CV, LM, recherche d’offre, simulation d’entretien,…. Ces 4 journées seront animées par un conseiller de la Mission Locale de Saint-Gilles. Inscription via la MLSG.

2ème moment du parcours « Orientation » 
Il s’agira d’ouvrir les champs des possibles…..

Concrètement :
· Auto création d’emploi
· International (débouché SELOR,…..)
· Détermination de projets
· Soirée métiers & essais de métiers concrets

3ème moment du parcours « Orientation »
Il s’agira de mieux cerner quelques secteurs encore à définir

Concrètement :
· St’Art Job / atelier et stand
· Possibilités de tester certains métiers en lien avec l’Horeca…..

4ème moment  « Outillage »
Il s’agira de s’outiller pour trouver un job

Concrètement :
·       Les langues
·       La confiance en soi (relooking, coaching,…)
·    Filmer les séances d’information des différents centres de formation afin de réaliser des capsules
·    Jobday

Remarque :
Le moment consacré aux travailleurs sort du programme 2017.
La validation de ce programme doit encore se faire par les échevins et par Actiris.
Un prochain GT se réunira en début d’année 2017.



4. Divers


· N’hésitez pas à vous inscrire au Partner Day 2017 via l’adresse zonesud@mlsg.be
· Prochaine sortie pour 2017 possibilité d’un retour en Belgique dans un organisme flamand.
· Intermaid viendra sans doute en Belgique durant le Printemps 2017 pour visiter une brasserie qui brasse sa bière à partir de pain invendu inspiré du principe de l’économie circulaire. 
· Possibilité également de visiter toujours avec Intermaid, Les Petits riens ou Permafungi concept qui consiste à cultiver des pleurotes à partir de marc de café récoltés auprès de plusieurs établissements.





La prochaine réunion  est fixée au vendredi 20 janvier 2017 à 9h30
à la salle polyvalente de la Maison de l’Emploi de Forest
 Rue de la Station 17 - 1190 Bruxelles


